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SEDUTA DEL  15 OTTOBRE 2020 

 
 

 

 

L’anno DUEMILAVENTI addì 15 del mese di ottobre, IN PRESENZA E IN VIDEOCONFERENZA - 

alle ore 21.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima 

convocazione, con nota n. 299581 del 9 ottobre 2020 ai sensi dell’art. 7 - comma 2, del Regolamento per 

il Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con Delibera del Consiglio Municipale n. 

29/2008. 

 

ALLE ORE 21.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

 

IN PRESENZA:  

il Presidente: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: ARRIGHETTI Patrizia, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, GAIBAZZI 

Roberto, GANDOLFO Nicholas, MACCAGNO Paola, ORTONA Fabrizio, RAFFAELLI Michele, 

ROSSI Sandro, TIGOLI Francesco. 

            

IN VIDEOCONFERENZA: 

I Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, BENVENUTI Antonella, GIOVINAZZO 

Stefania,  MARINELLI Elisabetta,  PINAZZI Tommaso, PRUZZO Fabrizio,  REPETTO Gilberto, 

ROMEO Luca,  SCIACCA Antonello. 

 in numero di 21 

 

ASSENTI i Consiglieri: BITTARELLO Luca e DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, UREMASSI 

Maurizio. 

In numero di 4 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI: DREPAMA Carla, 

 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente in Videoconferenza 

ASSISTONO IN VIDEOCONFERENZA: Direttore Luisa Gallo IN PRESENZA: Emma Benedetti 

Funz. Amm - Alessandra Musante I.s.A 

 

Corrente argomento 30 a si collega la consigliera FINOCCHIO SERENA (ore 21.20) ed entra il 

consigliere UREMASSI Maurizio (ore 21.40) 

 

SCRUTATORI: le votazioni vengono effettuato con appello nominale dalla Segreteria. 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 22.25 
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VERBALE SEDUTA DEL  15 OTTOBRE 2020 

 

 

1) COMUNICAZIONI AL CONSIGLIO DEL PRESIDENTE E DELLA GIUNTA 

 

PRESIDENTE CARLEO (FRATELLI D’ITALIA) 

In merito al progetto dello Scolmatore del Vernazza comunica che entro la fine di ottobre sarà fatto un 

incontro, si spera in presenza, per poter dare notizie ai cittadini. Nel mese di novembre dovrebbero 

partire i lavori.  

 

Riferisce che sono state installate alcune delle 16 telecamere indispensabili per il Municipio. Due a 

Priaruggia una dalla spiaggetta, l’altra all’altezza della strada che riprende tutto, compresa la movida. 

Sono state posizionate su un unico palo. Una terza a Vernazzola, con alimentazione dall’illuminazione 

pubblica che riprende tutta la spiaggia, dalla Ciappelletta all’Urania. Saranno anche messe quelle 

nell’area ex Plintos,  a S.Desiderio e in via degli Iris.  

 

Ricorda che il giorno 9 novembre alle ore 10 ci sarà la manifestazione per l’intitolazione largo Fanti del 

Piave a Nasche. 

 

ASSESSORE BOGLIOLO (CAMBIAMO CON TOTI) 

Riferisce che sono iniziati i lavori in Passeggiata A. Garibaldi all’altezza dei bagni Blu Merlin e 

dovrebbe essere partita anche la cantierizzazione per i lavori nel torrente Nervi, si è conclusa inoltre 

l’asfaltatura di via Molinetti. 

Informa che è arrivata la lettera da ATO in merito alla progettazione della rete antincendio a Monte 

Moro per un importo di 1 milione 300 mila euro progettazione da parte di Iren il progetto va avanti. 

E’ stata attivata l’occupazione suolo per un chiosco sul Depuratore di Sturla, da parte di una società che 

si chiama ….. 

I lavori in capitalizzazione Aster su tutto il Municipio, a causa del ritardo nell’approvazione del bilancio 

sono in ritardo con la programmazione. Sono in programma comunque le asfaltature, i marciapiedi e gli 

impianti di illuminazione pubblica; per i marciapiedi: via Filzi, via Posalunga via delle Primule, via 

Somma, via Aurelia e Corso Europa all’altezza di Zampa Tesa. Per quanto riguarda le asfaltature ricorda 

via Montani, via Gianelli, viale Quartara  ultimo tratto.  

Annuncia che ha avuto notizia da Aster, che dovrà comunque essere confermata dal Comune, che i fondi 

in capitalizzazione il prossimo anno aumenteranno.  

 

ASSESSORE ARRIGHETTI (VINCE GENOVA) 

Informa in merito ai contatti avuti con la Regione per quanto riguarda la proposta di sterilizzazione dei 

cinghiali che è stata però bocciata con la motivazione che l’utilizzo della carne a scopo alimentare di 

animali sottoposti alla sterilizzazione potrebbe dare dei problemi. Riferisce anche che sono invece stati 

fatti dei recinti per i cassonetti dell’immondizia con interventi di volontariato, sono anche stati costruiti 

e posizionati dei cancelletti, sempre con la collaborazione dei volontari coadiuvati dal Municipio, che 

dovrebbero impedire l’accesso dei cinghiali dal torrente Sturla verso Apparizione. 

Annuncia che si farà un patto di collaborazione per la gestione dell’area cani in via del Borgo. 
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ASSESSORE PAGLIALUNGA (LEGA) 

Sull’utilizzo del risparmio dei gettoni di presenza riferisce che si è tenuto conto delle indicazioni della 

terza commissione. E’ stato chiesto agli uffici se era possibile destinare il fondo, che ammonta a 17 mila 

euro, così come proposto dalla commissione ed è emerso che è possibile destinare una parte per la 

manutenzione delle scuole, ma per i contributi alle associazioni occorre passare attraverso un bando. 

Quindi 10 mila euro saranno destinati alla manutenzione delle scuole e i restanti 7000 ad un bando per 

contributi alle associazioni, che vedrà anche un ulteriore incremento di 6800 euro dei fondi per le 

manifestazioni e i patrocini finanziari. Il totale sarà quindi di 13.800 euro. E’ destinato alle associazioni 

per attività sociali, sportive, ludico ricreative, di promozione del territorio, delle tradizioni del Natale e 

anche per video progetti da mettere sui social e divulgati al maggior numero di utenti. 

Informa in merito alle macchinette mangia plastica: la prima verrà installata il 21/22 ottobre a Quinto in 

p.le Rusca e la settimana dopo sarà attiva; successivamente ne verranno installate altre 8. Vi si potranno 

conferire bottiglie, flaconi di plastica e verranno erogati dei ticket che potranno essere spesi per diversi 

usi di cui informerà successivamente il Comune e Amiu. 

 

 

 

Il Consigliere Raffaelli annuncia che ritira la Mozione in merito allo stato di avanzamento della 

realizzazione dell’impianto antincendio del Monte Moro, avendo avuto assicurazioni da Ramella 

sulla realizzazione dello stesso. 

 

 

Il Consigliere Aiesi chiede delle precisazioni in merito alle comunicazioni. Per quanto riguarda le 

telecamere chiede come mai non è stata citata quella per la discarica abusiva dal trogolo. Per quanto 

riguarda l’intervento dell’Ass. Bogliolo non ha capito quando verrà fatto il marciapiede di via Posalunga 

e chiede se ha parlato anche di quello di via Fravega. Non è riuscito a capire nulla di quanto riferito 

dall’Assessore Arrighetti, chiede quindi se si può fare un riassunto. In merito a quanto detto 

dall’Assessore Paglialunga chiede come mai non si è parlato nella commissione competente in merito 

alla destinazione dei fondi per le manutenzioni delle scuole e domanda inoltre se ci sono novità per 

l’installazione delle case dell’acqua all’interno del Municipio. 

Il Presidente risponde che ha dimenticato di citare la telecamera delle Nasche, verrà installata anche 

quella a breve ma rientra in altro progetto, non in quello della sicurezza, ma in quello dei rifiuti 

ingombranti. Per le altre richieste precisa che non si può fare dibattito sulle comunicazioni, consiglia di 

chiedere direttamente agli Assessori. 

 

 

Il Consigliere Pinazzi chiede al Presidente la sospensione di cinque minuti per potere valutare 

l’eventuale ritiro dell’ordine del giorno della maggioranza sulla rimessa filobus di via delle Campanule. 

 

 

Il Presidente accoglie la richiesta e sospende la seduta che riprende alle ore 21.50.  

Mette quindi in votazione la proposta di anticipo della discussione delle Mozioni iscritte al punto 14 

dell’ordine del giorno e riguardanti la realizzazione di una rimessa di filobus in via delle Campanule e la 

stessa viene accolta con 21 voti favorevoli e due astenuti. 
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2) MOZIONI DEL CONSIGLIERE ALLEGRANZA DEL GRUPPO LEGA SALVINI 

PREMIER E DEI  GRUPPI LISTA CRIVELLO, PD E ITALIA VIVA IN MERITO ALLA 

REALIZZAZIONE DI UNA RIMESSA DI FILOBUS IN VIA DELLE CAMPANULE. 

Il Consigliere Ortona legge la mozione del Consigliere Allegranza, agli atti. 

Verificato che non si riesce a continuare la seduta perché gli interventi dei Consiglieri collegati in 

videoconferenza non riescono ad essere ascoltati in aula, si decide di porre in votazione il rinvio della 

seduta a lunedì 19 ottobre alle ore 21 in videoconferenza. La votazione dà il seguente risultato: 

favorevoli 21, contrari 1. 

 

Il Consigliere Uremassi informa che il giorno 9 novembre alle ore 15 l’Assessore Campora sarà presente 

alla II Commissione convocata per l’argomento riguardante la rimessa filobus di via delle Campanule. 

 

 

La seduta termina alle ore 22.25. 


